UFG-PS/2011-1 PROCESSO SELETIVO ESTENDIDO TERCEIRA AVALIACAO

RESPOSTAS ESPERADAS OFICIAIS

O Centro de Selegado da Universidade Federal de Goias divulga as respostas espera-
das oficiais das questdes da prova de Introducdo ao Calculo do Processo Seletivo Estendido 2011-1.
Essas respostas foram utilizadas como referéncia no processo de correcdo. Foram também conside-
radas corretas outras respostas que se encaixem no conjunto de ideias que correspondam as expec-
tativas da banca quanto a abrangéncia e a abordagem do conhecimento. Respostas parciais tam-
bém serdo aceitas, sendo que a pontuacao a elas atribuida considerara os diferentes niveis de acer-
to.

QUESTAO 1

a) De acordo com o teorema de D'Alembert, basta que se tenha p(2)=0. Mas
p(2)=16+20—-2b+2=0 implicaque b=19.

b) Efetuando adivisdo (2x’+5x*—19x+2)+(x—2) obtém-se o quociente 2x’+9x—1 e resto

zero.
QUESTAO 2
a) g(%)=cosg+isen%=%+i§ e glm=cosm+isent=—1. Graficamente,
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b) Calculando o médulo de g(7) tem-se |g(¢)|=vcos’ ¢+ sen’s =1. Desenvolvendo a expresséo
1 cost—isent

cost+isent cos’t+ sen’t

ﬁ obtém-se =cos(—t)+isen(—t)=g(—t).

—— QUESTAO 3

a) Como z,=—2 e z,=i implicam z,—z,=2+i, disto vé-se que |z,—z,|’=2"+ 1I’=|z,|*+|z,|*.

b) Primeiramente observa-se que z,—z,=z—2. Escrevendo z=x+iy e impondo a condigdo
z,—z,]*=|z)|*+ |z, tem-se |x+ iy—2|*=|x+iy|’+[2]*, © que equivale a
(x—2)+ y’=2"+ x>+ >, logo x=0. Portanto, z=iy, y€R satisfazem a condigdo dada.

QUESTAO 4

a) Fazendo y=x’ e substituindo na equagdo x*+3x’—4=0, obtém-se a equagdo do segundo
grau y’+3y—4=0.
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b) Como a equagdo do segundo grau °+3y—4=(0 temraizes y=1 e y=—4, e, y=x
clui-se que a equagao original tem raizes x=*x1 e x==x2i.

con-

OUTRA SOLUCAO PARA O ITEM b): por inspecao verifica-se que x=1 e x=—1 sdo raizes da equa-
¢do x'+3x’—4=0, aqual equivale a (x—1)(x+1)(x*+4)=0 que, além das raizes acima, admite
x==*2i como raizes.



